



**Isztimér Község  
Polgármestere**  
**8045 Isztimér, Köztársaság út 77.**

Tel.: +36 (22) 595-007.

e-mail: polgarmester@isztimer.hu



**Isztimér Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
27/2021.(V.18.) határozata  
a gyámhatóság 2020. évi munkájáról szóló beszámolóról**

Isztimér Község Önkormányzata Képviselő-testülete hatáskörében eljáró Isztimér Község Polgármestere, a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I. 29.) Korm. rendeletre figyelemmel, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján az alábbi intézkedést hoztam:

Isztimér Község Önkormányzata Képviselő-testületének hatáskörében eljárva Isztimér Község Polgármestereként a gyámhatóság 2020. évi munkájáról szóló beszámolót a melléklet szerint elfogadom.

Felelős: Gömbösné Rostaházi Judit polgármester  
Határidő: azonnal

k. m f.

  
Gömbösné Rostaházi Judit  
polgármester



# ***Beszámoló***

**a 2020. évi gyermekvédelmi feladatok ellátásáról**

**Készítette:**

**Lamikné Deák Polett  
igazgatási előadó**

Isztimér Fejér megye északnyugati peremén, Székesfehérvártól 25 kilométerre helyezkedik el. Lakosság száma nem éri el az 1000 főt. Igazgatási feladatait 2013. január 1 –től Kincsesbányai Közös Önkormányzati Hivatal látja el. A településen orvos, védőnői szolgálat, óvoda működik. önálló iskolával sajnos nem rendelkezik a település.

### **A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira**

Isztimér községben az állandó lakosság száma az alábbiak szerint alakult. Az állandó lakónépesség szám sajnos csökkenő tendenciát mutat.

2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020
967	963	970	951	952	939	944	927	911	904	928

A gyermekvédelmi törvény szempontjából vizsgált korosztály az állandó lakosság 0-18 évesek . Községünkben e korosztály száma korcsoportos bontásban az alábbiak szerint alakult az elmúlt években:

kor	0-3		4-7		8-14		15-18		Összesen:
	<i>férfi</i>	<i>nő</i>	<i>férfi</i>	<i>nő</i>	<i>férfi</i>	<i>nő</i>	<i>férfi</i>	<i>nő</i>	
2012	25	16	31	14	29	30	27	22	194
2013	22	14	32	14	27	30	25	22	186
2014	22	11	28	20	35	25	19	16	176
2015	22	10	31	21	33	23	17	19	176
2016	21	15	26	21	39	22	16	19	179
2017	17	13	22	16	37	28	15	17	165
2018	19	11	23	11	37	35	19	16	171
2019	15	8	23	9	41	34	16	15	161
2020	25	14	19	11	40	35	16	15	175

A település oktatási feladatait a Székesfehérvári Tankerületi Központ Móri Radnóti Miklós Általános Iskola Kazinczy Ferenc tagiskolája látja el. Az Intézmény Kincsesbánya Iskola u 1. szám alatt található. A településen élő, az alapfokú oktatásban részt vevő gyermekek a kincsesbányai általános iskolában illetve a szülők által választott iskolákban (Székesfehérváron) tanulnak. A Kincsesbányán tanuló diákok szállítását külön iskolabusz végzi. A 2020-2021-es tanévben a kincsesbányai általános iskolában tanuló isztiméri diákok száma: 43 fő, ebből 18 fő alsó tagozatos, 25 fő felső tagozatos tanuló.

Az óvodás korúak a Meseház Óvoda-Bölcsőde Hétpettyes Tagóvodájába járnak. A tagóvoda Isztimér, Jókai u. 2/A. szám alatt működik egy vegyes óvodai csoporttal. A beszámolási időszakban beíratott gyermek létszám: 22 fő, amely az előző évhez képest emelkedést mutat.

## **Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása**

A jegyzői gyámhatósági feladataiban az előző évekhez képest jelentős változás nem történt. A jegyző jellemzően a kiskorú vagy gondnokolt személyek vagyona leltárát, illetve más hatóságok, a járásbíróság megkereséseinek eleget téve környezettanulmányt készít a családoknál.

A pénzbeli és természetbeni ellátások közül a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítása, valamint a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzet megállapítása a hatáskörünk.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak augusztus és november hónapban, pénzbeli ellátás formájában támogatásban részesültek.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők az ellátást természetbeni ellátás formájában (étkeztetés) kapják. A gyermekétkeztetést a kincsesbányai általános iskola biztosítja a gyermekek számára, illetve az az oktatási intézmény, ahol a gyermek tanul illetve óvodába jár.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 2 fő részesült 2020. december 31-én. Ezek a gyermekek kiegészítő pénzbeli ellátást kaptak (egyik gyermek augusztus és november hónapban), összesen 26.000,- Ft összegben.

A fentiekben ismertetett kedvezményen kívül a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kötődően kerülhet sor a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzet megállapítására. 2020. évben 2 esetben került sor **halmozottan hátrányos helyzet megállapítására**. 1 esetben a Kormány által a 478/2020 (XI.3.) Kormányrendeletével kihirdetett vészhelyzet miatt hosszabbodott.

Isztimér Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 3/2015. (II.27.) és 4/2020 (II.17) önkormányzati rendeletében meghatározott ellátások a következők szerint alakultak az elmúlt egy évben:

A 2020-2021-es tanév kezdéséhez és a gyermekek iskoláztatási támogatására az önkormányzat szűkös anyagi helyzete miatt a beszámolási időszakban nem került sor.

A település az elmúlt évben is segítséget nyújtott azoknak a családoknak, akik gyermeket vállaltak. A Rendelet értelmében az Önkormányzat születési támogatásban részesíti azokat az újszülötteket, akiknek édesanyja Isztiméren rendelkezik állandó bejelentett lakcímmel. Az elmúlt évben 9 fő részére összesen 255.000,- FT került kiutalásra ezen a jogcímen.

A gyermekek napközbeni ellátása községünkben megoldott. Bölcsőde, családi napközi, házi gyermekfelügyelet nem működik. Gyermekek átmeneti gondozása, helyettes szülő, gyermekek átmeneti otthona, valamint családok átmeneti otthona a településen nem működik, ezen szolgáltatási formákra nem merült fel igény.

### **Gyermekétkeztetés**

A gyermekétkeztetés a kincsesbányai Óvoda épületében működő főzőkonyhán keresztül biztosított a gyermekek számára. Az isztiméri óvodások részére külön autó szállítja az ebédet., mely az óvodába kerül felszolgáltatásra. A napközi otthonos ellátást az iskola Kincsesbányán biztosítja.

**Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások**  
Isztiméren a gyermekjóléti szolgáltatást a Móri Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulással kötött ellátási szerződés alapján a Szociális Alapszolgáltatási Központon keresztül biztosítja az önkormányzat.

Feladata az 1997 évi XXXI. a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvényben meghatározott gyermekjóléti szolgálat biztosítása. Községünkben az elmúlt évben Ruff Ferenc és Váraczkai Enikő családsegítő munkatársak látták el a családgondozói feladatokat.

A családsegítő heti egy alkalommal, hétfőn 8-12 óráig tartott fogadóórát a Könyvtár épületében (8045 Isztimér, Köztársaság út 77.). A fogadóórák célja, hogy a gyermekjóléti szolgáltatás mindenki számára közvetlenül elérhető legyen a településen. A fogadóórák ideje alatt a családsegítő a hozzáforduló lakosok részére tanácsadást, valamint hivatalos ügyeik intézésében segítséget nyújt. 2020-ban a kihirdetett vészhelyzet idején a személyes ügyfélfogadás szünetelt, azonban telefonon a tanácsadás és segítségnyújtás elérhető volt.

A gyermekjóléti szolgálat a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében jól működő észlelő és jelzőrendszert működtet, amely lehetővé teszi a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzését, a már kialakult veszélyeztettség megszüntetését, a gyermekeket általában veszélyeztető okok feltárását. Kezdeményezi, szervezi és összehangolja a jelzőrendszer, valamint más érintett személyek és szervezetek részvételét az észlelő- és jelzőrendszerben, felhívja őket jelzési kötelezettségük teljesítésére. Segítségük nélkül nem tudnánk információkhoz jutni az általunk még nem ismert családokról, gyermekekről. A jelzőrendszer tagjai az iskola, óvoda szakemberei, a védőnő, illetve a rendőrség is betölti ezt a szerepet a településünkön. A jelzőrendszerben szereplő személyekkel és intézményekkel való együttműködés elősegítése, tevékenységük összehangolása érdekében a gyermekjóléti szolgálat rendszeresen esetmegbeszélést tart. A pandémia idején telefonon rendszeresen, 1 alkalommal pedig online értekezlet volt.

A jól működő észlelő és jelzőrendszer nagyban segíti az együttműködők munkáját. A gyermekekkel szembeni rossz bánásmódot, a gyermek bántalmazásával kapcsolatos információt, a gyermekek viselkedésével kapcsolatos magatartásbeli problémákat, lakhatási és megélhetési gondokat egymástól vagy egyéb jelzésből, állampolgári bejelentés alapján kapják az érintettek. Rendszeres a kapcsolat a pedagógusokkal, óvónőkkel, védőnővel, rendőrséggel és a jelzőrendszer más tagjaival. A jelzőrendszer tagjai részére éves tanácskozás megszervezésére és lebonyolítására az elmúlt évben is sor került.

A gyermekjóléti szolgáltatás elsődleges célcsoportja a településeken élő 0-18 éves korosztály. A gyermekjóléti szolgáltatás általános preventív szolgáltatásokat biztosít a gyermekek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődésének, jólétének a családban történő nevelésének elősegítése, a veszélyeztetettségük megelőzése érdekében.

A veszélyeztetettség: olyan magatartás, mulasztás vagy körülmény következtében kialakult állapot, amely a gyermek testi, érzelmi, értelmi és erkölcsi fejlődését gátolja vagy akadályozza. A gyermekjóléti szolgálat családgondozója a családot segíti.

A jelzőrendszer tagjai között jó a kapcsolat, az együttműködés eredményesnek mondható.

A önkormányzat a Helyi Esélyegyenlőségi programjában több feladatot határozott meg a 0-18 éves korcsoport életkörülményeinek javítására, szabadidő eltöltésére. A feladatok között szerepelt a nyári szünetben tábor szervezése, adományozás, ruhagyűjtés, prevenciós előadások szervezése, gyermekét egyedül nevelő, szülő vagy a több gyermeket nevelő családok támogatása.

A meghatározott feladatok végrehajtásában aktív szerepet vállaltak a családsegítők és a programszervezők. Segítségükkel, valamint az Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat segítségével sikerült megvalósítani egy 1 hetes napközis tábort.

A következő időszakra vonatkozóan továbbra is fontos feladat a szabadidős programok szervezése, különösen az iskolai szünetekben. Tekintettel arra, hogy a szülők kevés szabadidővel rendelkeznek és nem minden esetben tudnak az iskolai szünetek idejére felügyeletet biztosítani gyermekeiknek.

Továbbra is kiemelt szerepet kell, hogy kapjon a prevenciós munka. Az előző évekhez hasonlóan ezt tovább kell folytatnunk a pedagógusok, védőnők, programszervezők fokozott bevonásával.

Isztimér község nem rendelkezik bűnmegelőzési programmal. A lakosság és az önkormányzat kezdeményezésére jött létre a helyi Önkéntes Tűzoltó Egyesület alcsoportjaként működő Polgárőr Egyesület.

Célja a község területén a rendszeres figyelő és járőrszolgálat teljesítése a vagyontárgyak megőrzése, bűnmegelőzés, család-, gyermek-, ifjúságvédelem különös figyelmet fordítva a fiatalok alkohol- és kábítószer fogyasztásra, balesetek megelőzése, a község lakosságának élet- és vagyonbiztonsága, a közbiztonság javítása, önkéntes tűzoltói feladatok ellátása kármentés, katasztrófa elhárítás, valamint a környezet védelme szervezett keretek között.

#### **Isztiméren az alábbi civil szervezetek működnek:**

- Isztimér Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület
- Isztimér Sportkör
- Isztiméri Burok az Ifjúságért Egyesület
- Isztimér Községért Közalapítvány
- Élet az Éveknek Nyugdíjasklub
- Edelweiß Német Nemzetiségi Kórus

A civil szervezetek főként a szabadidős programok megszervezéséhez, lebonyolításához nyújtanak segítséget.

A gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok 2020. évre vonatkozó értékeléséből látható, hogy az önkormányzat gyermekvédelmi feladatok ellátása a gyermekvédelem területén dolgozó és a hatósági feladatokat ellátók és a civil szervezetek megfelelő együttműködésével és összefogásával eredményes.

Isztimér, 2021. május 18.

Lamikné Deák Polett  
igazgatási előadó